



Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



# ЗВЯЗДА

+TV ПРАГРАМА

26 КРАСАВІКА 2024 г. ПЯТНІЦА № 83 (30217)

## УСЕНАРОДНЫ ПОГЛЯД НА БЯСПЕКУ



Фота БелТА

Другі дзень першага пасяджэння VII Усебеларускага народнага сходу прайшоў пад знакам зацвярджэння Канцэпцыі нацыянальнай бяспекі і Ваеннай дактрыны Рэспублікі Беларусь. У адпаведнасці з Канстытуцыяй нашай краіны, гэтыя найважнейшыя стратэгічныя дакументы ўпершыню вынесены на зацвярджэнне Усебеларускага народнага сходу. Найперш трэба сказаць, што гэтаму папярэднічала вялікая, грунтоўная работа. Сучасная абстаноўка ў свеце, у тым ліку паблізу нашых граніц, узнікненне новых выклікаў і пагроз, шэраг іншых абставін, прывялі да таго, што і Канцэпцыя, і Дактрына падвергнуліся сур'ёзнай карэкціроўцы.

Па даручэнні кіраўніка дзяржавы, было праведзена грамадскае абмеркаванне праекта Канцэпцыі нацыянальнай бяспекі. На працягу года было арганізавана звыш 70 дыскусійных пляцовак па абмеркаванні асноўных навіел Канцэпцыі ва ўсіх рэгіёнах краіны: у дзяржаўных органах і арганізацыях, працоўных калектывах, навучальных установах, прафсаюзных і грамадскіх аб'яднаннях з прыцягненнем прадстаўнікоў навуковай і экспертнай супольнасці, асноўных рэлігійных канфесій. Для максімальнага ахопу аўдыторыі тэкст новай Канцэпцыі таксама быў размешчаны на Нацыянальным прававым інтэрнэт-партале Рэспублікі Беларусь.

16 студзеня 2024 года на пасяджэнні Савета Бяспекі кіраўніку дзяржавы і членам Савета Бяспекі былі даложаны канкрэтныя прапановы, якія ў выніку грамадскага абмеркавання планавалася ўключыць у абноўленую Канцэпцыю. Перш за ўсё яны датычыліся дадатковай абароны інстытута традыцыйнай сям'і, павышэння ўзроўню сацыяльнай адказнасці бізнесу, пераадолення дыспрапорцый рэгіянальнага развіцця, канкрэтызацыі пераліку сіл забеспячэння нацыянальнай бяспекі, паяццянага апарату, парадку зацвярджэння сістэмы індывідуальнай ацэнкі стану нацыянальнай бяспекі і іншых. У выніку Канцэпцыя нацыянальнай бяспекі 12 лютага 2024 была адобрана Саветам Бяспекі.

На гэтым жа пасяджэнні Савета бяспекі кіраўніком дзяржавы і членамі Савета бяспекі былі дэталёва разгледжаны палажэнні новай рэдакцыі Ваеннай дактрыны. Адзначаны выразна выяўлены нацыянальны характар дакумента, у якім акцэнт зроблены на нашы нацыянальныя каштоўнасці: мір, стабільнасць і бяспеку.



### Выступленне Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі ў другі дзень пасяджэння сёмага Усебеларускага народнага сходу

Паважаныя дэлегаты!  
Я думаю, мы можам распачаць работу нашага другога дня Усебеларускага народнага сходу. Сёння вельмі сур'ёзныя, важныя пытанні для жыцця нашай дзяржавы.  
Я прапаноўваю пабудаваць нашу работу наступным чынам. Па парадку дня, як мы і дамаўляліся, выступіць па першым пытанні — Канцэпцыі — Дзяржсакратар нашага Савета бяспекі Аляксандр Рыгоравіч Вальфовіч. Па другім пытанні — Ваеннай дактрыне — выступіць міністр абароны генерал Хронін. З выступленнем да вас звернецца таксама Іван Станіслававіч Тэртэль, старшыня Камітэта дзяржаўнай бяспекі.  
І тут вельмі важна: я прапаноўваю не абмяркоўваць асобна ўсе гэтыя пытанні. Яны падобныя, адно развівае іншае. Таму ўсе, хто загісаўся і хацеў выступіць, я мяркую, мы заслухаем тры выступленні. А затым, калі ў кагосьці ёсць пытанні, зададзіце, хто хоча выступіць — можа выкарыстоўваць сваё права.

Але спачатку я хацеў бы вас прасіць, як бы ні было складана і цяжка пасля ўчарашняга дня ў сувязі з маім выступленнем, усё ж некак напружыцца і выслушаць мой уступ да гэтых усіх трох пытанняў. Я мяркую, што было б няправіль-

ным, калі б Прэзідэнт не выказаў сваё меркаванне, не даў вам поўную інфармацыю па праблемах, якія разглядаюцца. Чаму? Таму што ўся інфармацыя сур'ёзнага характару сцякаецца да Прэзідэнта, і, нягледзячы на тое, што

нашы кіраўнікі названых сілавых структур маюць сур'ёзную інфармацыю, гэта ведамствы, якія канцэнтруюць інфармацыю чыста па сваіх кірунках.

У дадзеным выпадку я паспрабую канцэптуальна і ў цэлым вы-

класці тую інфармацыю, якую я жадаў бы вам падаць. Яна будзе карцейшая, чым учарашні мой даклад, таму пацярпіце.

Учора мы шмат і прадметна казалі пра геапалітыку, аналізавалі падзеі, якія падрыхтавалі глебу для сённяшняга парадку, падвялі ўсіх нас да найважнейшых стратэгічных рашэнняў у сферы нацыянальнай бяспекі.

Сёння нам трэба будзе заслухаць даклады, як я ўжо сказаў, дзяржсакратара і міністра абароны, і старшыні Камітэта дзяржаўнай бяспекі. Перш чым нам паведамаць аб тым, як вялася работа над дакументамі, якія прынятыя новай палажэнні ўнесены, я, як і абяцаў напярэдадні, спынюся на ваенна-палітычнай абстаноўцы ва Усходне-Еўрапейскім рэгіёне.

Мы падрыхтавалі матэрыялы, якія прыняты заслухоўваць і абмяркоўваць выключна на ўзроўні Савета бяспекі, у цішыні, на нарадах у Прэзідэнта, закрытых нарадах, з сілавым блокам. Але нам сёння трэба будзе разгледзець і прыняць дакументы, якія вызначаюць стратэгію супрацьдзеяння рызыкам і пагрозам на найбліжэйшыя дзесяцігоддзі. Таму без лішняй лірыкі і эмоцый — факты на стол! Слухайце, рабіце высновы, думайце, прымайце рашэнне.



Фота БелТА

ISSN 1990 — 763X

2 4 0 8 3 >



9 771990 763008

СТАР. 2